

## Temas de actualidad

### Las curaciones del doctor Asuero ante la ciencia

La actualidad científica está consagrada por las maravillosas curaciones que en la bella ciudad guipuzcoana viene obteniendo el ya famoso doctor Asuero.

A pesar de haber sido denunciado como intruso y acusado de charlatanismo se ha hablado de Tribunales de honor e incluso se ha insinuado que las autoridades médicas cesarían el gabinete de consultas donde se obtienen las más acabadas curaciones. El cierto es que el célebre doctor es actualmente en España la más alta figura de la ciencia terapéutica moderna.

Al doctor Asuero acuden en peregrinación centenares de enfermos plenamente desahuciados por la ciencia de los médicos famosos, y el mago de Dios, con sus procedimientos empíricos, cura la mayoría de las afecciones y parálisis de un modo sencillísimo, infalible y matemático, en unos minutos, y en un período más o menos breve, cura otras muchas enfermedades, aunque no con la absoluta precisión que las primeras.

Se acusa al doctor Asuero de ser un empirista de la Medicina, cuando precisamente este empirismo la base fundamental de las ciencias experimentales, y a él son debidas muchas de las actuales conquistas unánimemente admitidas.

La Medicina moderna debe a los naturistas—en otro tiempo considerados como maniáticos y chiflados—el conocimiento de la gran virtud curativa del aire fresco, del agua fría, de la templanza y del resio de las cosas modas higiénicas.

Los masajistas nuevos no teorizan de nuestras enfermedades, sino que palpando por encima del cuerpo con sus manos poderosas hasta encontrar los puntos doloridos, los hacen desaparecer con fricciones energéticas.

Memor, el descubridor de la vacuna, no fué ningún hombre de ciencia fué tratado en su época como un vulgar curandero.

Ford aprendió de un zapatero la manera de curar el alcoholismo.

Nuestros formularios están llenos de medicamentos que la ciencia tomó de los curanderos salvajes, como la corteza de quina para combatir las fiebres palúdicas.

Para qué citar más casos? Basta la historia de la Medicina para ver que la ciencia actual tiene muchos conocimientos que antes fueron patrimonio del más burdo empirismo.

Significativamente que el curandero de hoy tiene multitud de conocimientos y prácticas que si aún se consideran como pura explotación comercial de la credulidad humana, tal el día de mañana constituirán teorías y remedios científicos definitivamente adquiridos.

Todo esto demuestra que la ciencia de curar no ha alcanzado todavía plenamente todos sus objetivos. En la mayoría de los casos seguimos ignorando por qué los medicamentos curan unas veces y otras no, poseyendo una naturaleza impenetrables secretos.

RICARDO ROYO-VILLANOVA

bre de «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» en recurso que presentó en el Ayuntamiento.

Publicación Oficial

Por el Gobierno civil se ha remitido al diario oficial de la provincia, para su publicación en el mismo:

Una Real orden del Ministerio de la Gobernación aparecida en la «Gaceta» del día 2 de Junio, disponiendo se convoque a oposición entre veterinarios para proveer las plazas de jefes de las Secciones de Veterinarios de los Institutos provinciales de Higiene que existan vacantes en la actualidad o puedan existir antes del primero de enero de 1930.

Un edicto de la Jefatura de Obras Públicas anunciando la subasta para los firmes de los kilómetros números 107 a 109 de la carretera de Murcia, a Granada; de los kilómetros 40 a 44 de la de Baza a Ja de Huércal Overa; de los números 11 a 19 de Vilches a Almería, y de los números 10 a 13 de la Cuesta de Castaños.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día . . . 761.8  
Temperatura máxima . . . 29.2  
Idem mínima . . . 15.6  
Idem media . . . 22.9  
Idem máxima al sol . . . 31.2  
Humedad relativa media . . . 69  
Evaporación en 24 horas . . . 4.0  
Lluvia en 24 horas . . . 0.0  
Viento dominante . . . SU  
Fuerzas en metros por segundo . . . 8.0  
Nubosidad . . . Despejado

Nota del Observatorio Central.— Buen tiempo y calor.

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en las direcciones de ellos, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Norberto Deseta, José Conte y Club Barrera.

Telefonemas: Luis Ananís, Diego Sánchez, José Góngora y Francisco Carreño.

Reclamación

La Delegación de Hacienda ha enmendado la comunicación al Ayuntamiento para que se ajuste esta Corporación a los preceptos establecidos en la reclamación interpuesta por José Quiñones Lorenzo, en nom-

### Información local

El «Dourner» núm. 15 vuela sobre Almería

Sobre las cuatro de la tarde de ayer voló sobre nuestra ciudad un «hidro» de la aviación militar, que resultó ser el M. M. A. A. Dourner núm. 15, de la base aérea de Los Alcázares.

Volaba en vuelo de prácticas al triángulo sobre los trescientos kilómetros, en la ruta Melilla-Almería-Alcázares.

Después de vuelo bajo sobre nuestra capital e iniciar una toma de agua en el puerto, siguió vuelo para su base.

Exámenes de ingreso

Brillantemente preparados por el maestro nacional de Almería, nuestro distinguido amigo, don José Moreno Mesa, han sido admitidos a cursar el bachillerato, los niños Francisco Manzano García Treviño, José Barrilado Medina, Manuel Pérez Pérez, José Navarro Cantón, Francisco Pardo Morales y Francisco Oliver.

Felicitamos al profesor y a los alumnos.

### DESDE CANJAYAR

Con su distinguida familia, ha salido para Granada, el secretario judicial del distrito del Campillo de dicha ciudad, nuestro paisano y querido amigo, don Inocencio Sánchez Sánchez.

Marchó a Madrid, Sevilla y Córdoba, el registrador de la Propiedad, don Juan Alférez Maruri.

Completamente restablecido de su enfermedad, hemos saludado a nuestro particular amigo, el rico hacendado, don Inocencio Ruiz Esteban.

Contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio, el ex-alcalde de la localidad, don Manuel Navarro, con la señorita Pura Casas.

En viaje de luna de miel recorren diversas poblaciones andaluzas.

EL CORRESPONSAL

### Notas de Sociedad

Entierro

El distinguido joven D. Luis Díaz, hijo de nuestro buen amigo el oficial de este Gobierno civil, don José Díaz Ferrón, guarda cama desde hace varios días.

Desearnos el completo restablecimiento del enfermo.

Natalicios

En Pamplona, donde reside, ha dado a luz un hermoso niño doña Angeles Pérez Gómez, esposa de nuestro particular amigo don Félix Sánchez Moldero e hija del comerciante de esta plaza D. Fulgencio Pérez Ruiz.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Dámosles nuestra más grata enhorabuena a los padres del recién nacido y a su abuelo materno señor Pérez.

Doña Francisca Orozco Martín, esposa del comerciante de esta plaza don Gabriel Arqueros Jallejón, ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño.

Enlaoe

En la parroquia del Sagrario han contraído matrimonio el joven D. Rafael Terón Navarro y la agraciada señorita María Punzón Matarín.

La unión fué bendecida por el beneficiado de esta Catedral, don Pedro Martín Abad.

La enamorada pareja fué apadrinada por don Manuel Punzón Matarín y doña Dolores Matarín de Plaza, hermanas de los contrayentes.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con esplendidez.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

Los que viajan

De Lucainena de las Torres vino ayer el secretario de aquel Ayuntamiento, don Antonio Sánchez López, nuestro querido amigo.

También han venido de dicho pueblo las simpáticas señoritas Carmen Ruano López y Lola Rivas.

—Ha llegado de Granada don

Nicolás del Prado, director de la Escuela de Artes Industriales.

—Se encuentra entre nosotros el viajante don José García Fernández, nuestro estimado amigo.

—Ha salido para Ohanes el comerciante en frutas D. Juan Carretero Jiménez.

—Para Canjáyar también salió don Francisco Company Miranda.

Doña Adela Oña, esposa del comerciante de Lucainena de las Torres, don José Tripana Tripana, vino ayer a nuestra capital.

El ferrocarril andaluz

### OPTIMISMO

Las ilusiones son como las pompas de jabón: rápidamente se engendran y pronto se espesan por el aire. No dejan tiempo para admirar las prisaciones de su bello colorido ni la sugestiva forma esférica que adoptan al impulso del soplo del operario.

Los moradores del valle del Andarax tuvieron bellas ilusiones, que se deshicieron como por encanto, con motivo del proyectado y frustrado ferrocarril estratégico. A cada tramitación, a cada gestión, a cada paso que se daba en pro de aquella empresa, el pueblo que estaba sediento de trabajo, de mejoras, de vindicaciones, se entregaba a los alborozos más extremados de diversión vengadora y vulgar. Se disparaban cohetes de cohefes al aire que ponían en las alturas la donación ramplona de las Torres parroquiales, llegando hasta enronquecer y cascarse en fuerza de los tremendos golpezetas que asestaban sobre sus sonoras gargantas las lenguas de mazo metal.

Pero tras la tempestad viene la calma. Fallaron todos los intentos y quebráronse en todos los corazones no ya la bella ilusión cotidiana cuajada al conjuro de un telegrama más o menos fidedigno, sino que hasta la potencia creadora de la ilusión ha huido, avergonzada de sus complacencias fáciles de la cabeza de estos resiguados moradores.

Ahora sí que suena la hora del optimismo. Y no lo sabemos precisamente por aquellos indicios vengadores e imprecisos, sino de fuente autorizada y solvente. El ferrocarril de Almería a Laujar por Canjáyar es un hecho evidente como no podía menos de serlo dadas las necesidades que necesita remediar.

El país, sin embargo, no se alborozó en la forma tradicional. Tampoco permanece estoico, tranquilo, indiferente, inerte ante el hecho de trascendencia tanta. Albricias. Yo me congratulo de este fenómeno porque advierto que nuestro pueblo se va corrigiendo del vicio de dar rienda suelta a la fantasía o del de tener excesiva credulidad. Antes, cualquier persona con tratamiento de don, fácilmente inspiraba una patraña una verdad en ciernes. Ha habido necesidad que lo diga la prensa repetidas veces y las cosas comerciales de mayor garantía las confirmen para que la gente se decida a creerlo, pero con reservas mentales. Están tan escarmentados y tantas veces han sido engañados, que promesas incumplidas.

Pero ahora, queridos paisanos, se trata de un hecho que no admite dudas tanto por las personas que han intervenido en las gestiones oficiales que son modelos de seriedad y alteza, como por las entidades que van a patrocinarlo y realizar tan ansiada mejora.

Yo invito a los diversos elementos que integran las fuerzas vivas de la región andaluzeña que se decidan a dar muestras de simpatía por ese ferrocarril que será sin duda el escalón de nuestra grandeza y resurgimiento.

ELABORADO POR ELABIO GUZMÁN

### Desde Antas

Natalicio

El día 30 de Mayo último, ha dado a luz felizmente un robusto niño, en el pueblo de Antas, doña Ana María Alonso Caparrós, esposa de don Juan Linares Agrela, e hija del juez municipal de dicha villa, don José Alonso Rodríguez, nuestro buen amigo.

Al niño se le impondrá el nombre de Francisco.

Reciban los venturosos padres y abuelos, nuestra más cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

### Vida corporativa

La Comisión de festejos

La festinada reunión de la Comisión de festejos con las representaciones del comercio de la capital, no pudo celebrarse por haber concurrido dos comerciantes de los diez citados para la reunión.

Comisión municipal permanente

A las seis y media de la tarde de hoy celebrará sesión la Comisión municipal permanente.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

### La letra de cambio

Ha sido un acierto de la Academia de Jurisprudencia al confeccionar el programa del oportuno homenaje al autor del Código de Comercio de 1829, incluir entre los temas objeto de disertación el que se refiere al carácter de la letra de cambio en aquel cuerpo legal.

Sin duda conviene que se dedique de nuevo la mayor atención al estudio del documento cambial por excelencia del instrumento mercantil más respetable, porque aquel espíritu que informaba su estructura, nacido en la Ordenanza de Bilbao, y rigurosamente mantenido y aun robustecido por Sain de Andia en el Código de 1829, está cada vez más amenazado de relajarse, contrastando este fenómeno con el evidente progreso de la generalidad de las ramas de la ciencia jurídica y de la organización económica.

Es evidente que, paso a paso la letra de cambio va perdiendo aquella fuerza ejecutiva que la distinguía entre todos los documentos representativos de una obligación o promesa de pago: los comerciantes y los industriales que tantas veces intentaron extender su uso, es decir, la facilidad del crédito entre sus clientes, se sienten constreñidos hacia un justo rechazo porque ya siendo muy fácil, sobre todo a los desprendidos que conciben las marañas de la legislación, se limitan a operar dentro de determinados cuantías, convirtiendo la letra de cambio, aun después de aceptada, en un instrumento sin valor positivo alguno, sólo susceptible de servir de pretexto a larguismos, delicados y costosos pleitos, de muy indecisa perspectiva para el acreedor. Y en último extremo, siempre le quedará al cliente de mala fe el socorrido procedimiento de ser declarado insolvente para que, a pesar de una sentencia firme, no obtenga el librador el reembolso de su crédito, gastos, etc.

Las clases mercantiles, interesadas en el restablecimiento de la normalidad en los usos que constituyen a través de los tiempos la más firme garantía del cumplimiento de las respectivas obligaciones nacidas de la práctica de los negocios lícitos, se lamentan frecuentemente de las altísimas incidencias, y habrían de ver con gusto que se utilizara el carácter de todas las letras de cambio, sin distinción que se hace según la cuantía de las mismas, ya que el origen de este instrumento mercantil es de su existencia, la razón fundamental de su empleo en el comercio y en la industria, en toda la amplitud del negocio y en todas las categorías de su escala es la fuerza ejecutiva, perdida o relajada cual es lógico temer que haya empezado su decadencia, con todos los trastornos que acompañarían a tan degraado suceso.

(De El Sol)

### El gran diario «La Nación», de Buenos Aires, y su homenaje a España

De todos los extraordinarios que los principales países de América y Europa—incluso países tan distintos como las naciones escandinavas—se proponen dedicar a España como desinteresado homenaje a la Exposición de Sevilla, el primero en aparecer es el del gran rotativo bonaerense «La Nación», uno de cuyos ejemplares tenemos a la vista. Como trabajo tipográfico es una verdadera obra de arte; como concepción periodística, algo excepcional, producto de un espíritu tan avezado y tan selecto como el de Fernando Ortiz Echagüe, director de la Redacción europea establecida en París por este gran periódico.

En cuanto al contenido de este número, bastará a nuestros lectores, para hacerse cargo de su importancia, la enumeración de las firmas. La primera página de las cuarenta, en gran formato rotativo que compone cada ejemplar, tiradas sobre magnífico papel especial para huecograbados, está dedicada a los retratos y autógrafos de S. M. el rey D. Alfonso XIII, presidente Irigoyen y presidente del Gobierno español, general Primo de Rivera. Las demás están avaladas por originales de los señores José Pacifico Otero, José Marchena Colombo, José Torre Revello, Mariano de Vedia y Mitre, José María Ots Capdequi, Mariano de Vedia, Luis Montojo, Carlos Reelés, Juan Lafita, Antonio Jiménez, Juan de la Encina, José Muñoz San Román, Andrés Martínez de León, Henry de Montholant, Alfonso Lasso de la Vega, Gustavo Bacarissas, José Andrés Vázquez, Martín Noel, Diego Martín Núñez, Manuel y Antonio Machado, Manuel Falla, Joaquín de Vedia, M. Sánchez del Arco, Miguel A. Molina, José León Suárez, Antonio Gallego y Bu-

rín, Antonio Jaén, Luis Antonio Bolín, Manuel García Miranda, Pablo Sierra y J. Sánchezalp Marañón.

Todos, unos con sus artículos y los otros con sus composiciones o dibujos, logran un supremo conjunto que puede reputarse como el más delicado poema al momento actual de las relaciones hispanoargentinas y al vigor con que la Madre-Patria Española emprende, bajo el cielo luminoso de Sevilla, con motivo de la Exposición, el camino nuevo de sus futuros destinos.

El magnífico número de «La Nación» contiene, además, un expresivo índice de la actividad española en el esfuerzo industrial y comercial, con lo que se completa este férvido homenaje dedicado a España en la hora solemne de sentirse acariaciada por los ilustres pueblos de su estirpe.

Como españoles no podemos dejar de manifestar nuestra gratitud al gran diario argentino por su noble y delicado gesto, mucho más de agradecer ahora que gran parte de la Prensa dedica lo más ahincado de su esfuerzo al letrado de España.

### Episodios históricos del pasado

Rematando heridos

«Qué inhumana, qué cruel y qué bárbara es la guerra!»

Aquella noche ciclónica, entre el bramido del huracán y el golpear de la torrencial lluvia en los metálicos techos, oíanse voces lastimeras demandando perdón e indulto, que eran seguidas de dolorosos ayes, acompañados de secos golpes de machete, con que sin perdón ni piedad alguna remataban la vida de aquellos desgraciados heridos los vengativos guerrilleros de Yara. A pesar del espíritu de buen soldado, protesta silenciosa de tan violento finiquitar de humanas vidas, que a sangre fría y sin sentimientos de piedad alguna daban fin otros hombres más que nada por sostener sus bárbaros prestigios de valentía y de duro sentir.

Cuando llegaban a mis oídos los tristes lamentos y terribles golpes de machete, recorría todo mi ser un frío y nervioso estremecimiento que hacíame lanzar en mi interior la más dura protesta contra los hombres que ciegos de pasión y a impulso de la ira, asesinaban a otros desconocidos para ellos y quizás buenos, honrados trabajadores y amantes de su familia.

No es lo mismo, amable lector, el leer los detalles que el haberlos vivido teniendo por marco la dura tempestad con su horrono acompañamiento de rayos, truenos y total negrura.

Ya pasó la noche. Noche terrible, que minutos parecían horas, las que tan grabadas quedaron en mí que aún me parece las estoy viviendo.

Cuando vino la luz del día, sólo pude ver en la faldada del castillo, en la del fuerte, entrada de la ciudad y del bosque, un sinnúmero de hombres inertes, a los que la muerte les alcanzó en distintas posiciones.

Poco antes de salir el sol, aquel José María que me salvó en Yara y ahora en la Maronera, con cara alegre y satisfecha, paró el galopar de su caballo al pie del foso de nuestro fuerte, gritando con alborozo:

—Comandante, comandante; vengo a que me dé usted la mañana (ginebra) y a más un tabaco, porque en esta madrugada he salvado el ganado de su gente, debido a los mambises que salieron de naja al entrar con mi gente en el potrero, impidiendo que se llevasen el ganado de su guerrilla; pero al vernos tales ladrones, cobardes asesinos, chaquearon como monjes, pues estos sinvergüenzas juyen y chaqueaban ante los hombres por ser solo bravos con los viejos y las mujeres.

Haría como una semana que mi guerrilla llegó a la Maronera, después de operar tres meses en el bosque y sierra maestra; mas como llevábamos el ganado rendido y llagado sus lomos, el gobernador, con gran acierto, nos concedió veinte días de descanso para nosotros y a fin de que el ganado se repusiera en el yerbuco potrero que guardaba el destacamento de Campechuela, sitio donde los batió José María.

ENRIQUE POLO DE LARA

### Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Es la más surtida y garantiza sus embutidos.

Latas Foie-gras de cuatro kilos, 2'50 pesetas.

Idem id. id. de octavo de kilo, 1'25 pesetas.

Mariana, 1

### AYUNTAMIENTO

#### Sesión de la Permanente

He a qui el orden del día que figurara en la sesión que celebrará hoy la Comisión Municipal Permanente:

Asuntos sobre la mesa

Dictamen de la Comisión de Beneficencia sobre ampliación del petitorio oficial.

De nuevo despacho

Fallo del Tribunal económico administrativo provincial en la reclamación de don Antonio García Martos, contra el arbitrio sobre solares.

—Idem idem en las de don Antonio González Egea, contra el mismo arbitrio.

—Idem idem en la de doña María Spencer, contra el arbitrio sobre rejas salientes.

—Idem idem en la de don Rosendo Ruiz Mañas, contra el arbitrio de inquilinatos.

—Escrito de doña Jerónima Simón, solicitando se le excluya del padrón de inquilinatos.

—Escrito de don Alfonso Triviño Berradas, solicitando autorización para establecer una consulta gratuita de enfermedades de la boca en la Casa de Socorro.

—Escrito de la señora presidenta del apostolado del Sagrado Corazón de Jesús invitando a la procesión que tendrá lugar el día nueve del actual.

—Factura de Andrés del Aguila García, de 773'50 pesetas, por diez y siete tirantas para la Alhóndiga del Mercado.

—Factura de Julián Rodríguez Rengel, de 182 pesetas, por material y efectos para el servicio de aguas.

—Relación de las dietas devengadas por el ingeniero del servicio de aguas durante el mes de mayo último.

—Factura de don Teodoro Fernández, de 590 pesetas, por suministro de gasolina, para los aparatos mecánicos del Municipio.

—Factura de M. Berjón de 56 pesetas por dos cámaras para el volquete.

—Idem de Eduardo Romay de 81'05 por gasolina para los aparatos mecánicos.

—Idem de Juan Tonda, de 438 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

—Cuenta de Bartolomé Piñón, de 239 pesetas, por trabajos efectuados en el Mercado.

—Informe de la Intervención en escrito de don Luis Ronco Barragán, solicitando la devolución de un depósito.

—Informes de la Comisión de Ornato.

### DESDE CANTORIA

Los procedimientos del doctor Asuero

Con muy feliz resultado y por el joven doctor de esta localidad, D. Cristóbal Urrea Acosta, se han puesto en práctica, con mucha habilidad y pericia notable, los modernos procedimientos de curación del doctor Asuero.

El señor Urrea, médico conocidísimo en todo el valle del Almorzar, ha llevado a cabo sus intervenciones con la mayor reserva, ya que, uno o dos días antes de efectuar las que aquí hacemos referencia, se mostraba como uno de tantos incrédulos en cuanto hacía referencia a los resultados obtenidos con las intervenciones en el trigémino; pero hoy, al hablar algunos amigos con este culto y estudioso médico, como alguien hiciera relación a sus curaciones, hubo de decirnos:

«Efectivamente, he verificado dos cosas que me han dejado muy satisfecho: una a un buen hombre que desde hace algunos años padecía un reuma articular agudo que le impedía lo movimiento; la otra, a un individuo que padecía de parálisis en la pierna derecha, parálisis que le tenía postrado desde hace bastante tiempo.»

El primero, a la segunda intervención se encuentra pasando por el segundo, apenas tratado, hace toda clase de movimientos con la pierna enferma, y creo quedará perfectamente curado.

Desde hoy—siguió diciendo—pueden ustedes contar entre los convencidos.

Desearnos, pues, a tan distinguido y estudioso médico, que estos triunfos hayan venido a ser dos más en una serie interminable que ya empezó desde los primeros pasos en su vida profesional, en la que veremos con alegría siga cosechando los laureles y la fama que merece.

FRAY LUCAS

La revolución científica promovida por el doctor Asuero

A las curas del famoso doctor asistirán diariamente diez médicos

El doctor D. Fernando Asuero ha anunciado a las personas que han conseguido visitarle que diariamente permitirá a diez médicos presenciar sus curas.

El plan de Asuero es aplicable en Veterinaria

Parece que ha quedado demostrado que el plan curativo del doctor Asuero es aplicable también en Veterinaria.

Los mejores productos para decorar fachadas y habitaciones los vende la droguería EL TRIUNFO.

DE MADRID

Los telones metálicos de los teatros

En la reunión celebrada en Madrid por el Comité paritario de espectáculos se ha acordado prorrogar por un mes el plazo concedido a las empresas para que instalen en los teatros que explotan el correspondiente telón mecánico de que deben todos estar provistos.

El donativo de una sociedad hispanófila a la Academia de la Historia

El duque de Alba, presidente de la Real Academia de la Historia, ha comunicado a ésta que la sociedad de Nueva York Hispanic Society la ha hecho objeto de un donativo de veinte y cinco mil dólares.

El príncipe a la Granja

En breve el príncipe de Asturias marchará al Sitio Real de la Granja donde el augusto joven piensa pasar una breve temporada.

Fallecimiento de un ex diputado

Hoy ha dejado de existir en esta Corte el exdiputado don Rafael Correcher.

El eclipse del planeta Venus

A la una y treinta de la tarde se produjo el eclipse del planeta Venus por la Luna. El interesante fenómeno astronómico tuvo de duración, hora y media.

Llegada de un jefe de policía

Ha llegado a la Corte el jefe de la Policía política de Berlín.

Detención de un torero y un ganadero por promover un gran escándalo

En un bar céntrico discutieron esta noche el ganadero José María Garzón y el torero Antonio Márquez.

El incendio de la Casa editorial Albero

El incendio que ayer se inició en la casa de la Avenida de la Reina Victoria, en la que estaba establecida la Editorial Albero, pudo ser sofocado a las 4 de la madrugada.

Baños de mar

Se calculan que las pérdidas ocasionadas por el incendio as-

cienden a tres millones de pesetas.

Oposiciones de ingreso en la Escuela de Ingenieros

Han sido convocadas oposiciones para obtener el ingreso en la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

El tenor Anselmi dona su corazón al Museo del Teatro Real

El famoso cantante Anselmi tan querido por el público de Madrid y que acaba de fallecer en Rapallo (Italia) dispone en su testamento que su corazón sea remitido al Museo del Teatro Real de Madrid como lo tenía prometido al director del Museo en justa correspondencia al cariño que se le profesaba.

Notas de Aviación

Regreso del teniente coronel señor del Bayo

Madrid.—Esta mañana ha regresado a la corte el teniente coronel, jefe de servicios de Aviación, señor del Bayo.

Preparativos para recibir a los capitanes Jiménez e Iglesias

La Dirección general de Aeronáutica, ha cursado órdenes a los jefes de las bases aéreas de África, Andalucía y Getafe, a fin de que de dichas bases salgan esquadras al encuentro del crucero español «Almirante Cervera», a cuyo bordo regresan a España los gloriosos aviadores Jiménez e Iglesias.

El recibimiento que habrá de dispensárseles en Madrid a los capitanes Jiménez e Iglesias

Tan pronto como arribe el «Almirante Cervera» al puerto de Cádiz, en cuyo puerto fundeará el crucero. El jefe de los servicios de Aviación recibirá a los heroicos tripulantes del «Jesús del Gran Poder» en nombre del Gobierno.

El presidente se siente indispuerto

El general Primo de Rivera, después que hubo despachado con el Rey, se retiró a descansar a sus habitaciones en el palacio de Buenavista.

El seguro contra las pérdidas en la exportación

Don Alfonso ha firmado hoy un real decreto procedente del ministerio de Hacienda aclarando otro referente a seguros contra las pérdidas en la exportación.

Constitución del Banco de Crédito Exterior

Ha sido hoy firmada la escritura de constitución del Banco de Crédito Exterior.

La gran cruz de Alfonso XII a un notable

Atendiendo a la petición formulada por el vecindario de Toledo ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII al notable forjador toledano, Julio Pascual.

Entrega de un informe

Ha sido entregado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el informe emitido por la Comisión del Patrón Oro.

El reingreso de los artilleros

El «Diario Oficial» del Ejér-

Llegada del trasatlántico «Assia»

A las diez y media de la mañana de ayer fundeó en nuestro puerto el vapor italiano «Assia», el que arbolaba bandera de guerra.

El buque atracó en el muelle del Andén de Costa, donde esperaban las autoridades que tenían noticias oficiales de la llegada del buque. Entre éstas figuraban: el cónsul de Italia, don Adelchi Garzolini y señor comandante de Marina, además de los agentes de la casa armadora y numeroso público.

Componían el pasaje del hermoso buque noventa y ocho turistas, todos ellos socios de la Liga Naval Italiana, entre los que se hallaban, el almirante Comendador de la Orden de Saboya, don Osvaldo Paladini; don Vicenzo Ferretti, comisario del crucero que se está realizando por la «Lega Navale Italiana», señora condesa Adelia Bellavidi; marqués Giorgio Quartara; barón Carlo Persone; barón Luigi Bordonaro y señora; marqués Luigi Bernardini; comandante Francesco Turviglio y otros aristócratas italianos.

Seguidamente de desembarcar los turistas y saludar a las autoridades que les aguardaban, salieron en tren especial para Granada.

El trasatlántico estuvo todo el día en nuestro puerto, zarpando con rumbo a Málaga a las siete y media de la tarde.

El vapor «Assia», desplaza 3.268 toneladas de registro; es de la matrícula de Trieste y propiedad de la Compañía de Navegación «Lloyd Triestino» de Trieste.

Manda el hermoso buque el capitán de la Marina mercante italiana don Lodovico Bolmarcich, y componen su equipo 112 tripulantes.

Procede el «Assia» del puerto de Cagliari (Cerdeña) y sigue en viaje de crucero por el Mediterráneo.

Del ambiente político

Despacho regio

Esta mañana marchó al regío Alcázar el marqués de Estella, que despachó con Su Majestad el Rey, a cuyo soberano conocimiento expuso algunos asuntos, sometiendo a la firma algunos decretos.

El presidente se siente indispuerto

El general Primo de Rivera, después que hubo despachado con el Rey, se retiró a descansar a sus habitaciones en el palacio de Buenavista.

El seguro contra las pérdidas en la exportación

Don Alfonso ha firmado hoy un real decreto procedente del ministerio de Hacienda aclarando otro referente a seguros contra las pérdidas en la exportación.

Constitución del Banco de Crédito Exterior

Ha sido hoy firmada la escritura de constitución del Banco de Crédito Exterior.

La gran cruz de Alfonso XII a un notable

Atendiendo a la petición formulada por el vecindario de Toledo ha sido concedida la gran cruz de Alfonso XII al notable forjador toledano, Julio Pascual.

Entrega de un informe

Ha sido entregado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el informe emitido por la Comisión del Patrón Oro.

El reingreso de los artilleros

El «Diario Oficial» del Ejér-

cito publica una real orden por la que se admite el reintegro en el Arma de Artillería de tres tenientes coronales, nueve comandantes, cuarenta y ocho capitanes y sesenta y tres tenientes.

Continúa indispuerto el presidente

El marqués de Estella por continuar indispuerto, permaneció durante toda la tarde en sus habitaciones del Ministerio del Ejército.

El señor Lara condecorado

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha impuesto al director general de Propiedades, señor Lara, la condecoración que se le tenía concedida.

Ante la próxima reunión de la Sociedad de Naciones

Madrid.—Con objeto de asistir a la próximas sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones, hoy han llegado a la Corte los Delegados del Japón, señor Adatei; de Cuba, señor Agüero; de Venezuela, señor Zúmeta, y de Rumania, señor Titulesco.

Mañana son esperadas las Delegaciones de Persia, Finlandia, Francia y Polonia.

También llegará mañana a Gibraltar la Delegación del Canadá.

Chamberlain no concurrirá al Consejo

Se ha confirmado que no asistirá al Consejo de la Sociedad de Naciones, el Sr. Chamberlain, dado el motivo de la dimisión del Gobierno inglés que presidía el señor Baldwin.

En el Ritz se instala un aparato telegráfico para la Delegación francesa

En las habitaciones que la Delegación francesa en la Sociedad de Naciones ocupa en el Hotel Ritz, se ha instalado un magnífico aparato telegráfico que será servido por telegrafistas franceses.

Se reconstruye el crimen de Ricardito

Barcelona.—En la casa de la calle de Orten, que habitó el desgraciado Casado, se ha llevado a efecto de nuevo, la diligencia de la reconstrucción del crimen.

Los «autos» de la Sociedad de Naciones

Han comenzado a circular por las calles madrileñas los automóviles pertenecientes a la Sociedad de Naciones.

Manifestaciones del Delegado japonés

El señor Adatei, Delegado del Japón, personalidad cultísima y en extremo atrayente, fué abordado por los periodistas, a quienes, en castellano, que habla con toda perfección, hizo algunas manifestaciones.

El príncipe de Rohan

Barcelona.—Mañana es esperada la llegada a la Ciudad Condal del distinguido príncipe de Rohan.

Emprende la marcha el maharajah de Capurtala

Barcelona.—Si alteza real el maharajah de Capurtala, que ha permanecido en esta ciudad una pequeña temporada con motivo de la exposición, ha salido de Barcelona con dirección a Francia.

Llegada de periodistas

Son numerosos los periodistas que legan a Madrid, desde diversos países, para asistir a las reuniones que haya de celebrar el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Llegada de comisionados

Esta noche han llegado a Madrid los miembros que integran la delegación alemana en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El estado de Gitanillo de Triana

Sevilla.—El famoso diestro Gitanillo de Triana y su padre, heridos en un accidente de automóvil continúan en el mismo estado de gravedad en la Clínica de la Cruz Roja.

Los heridos están siendo visitadísimo

Gitanillo tardará en curar de sus heridas bastante tiempo, por lo que no podrá torear

Las mejores prosas

El CAMINANTE.—¿Te vas, caminante?... La noche se ha caído y la sombra se desmaya sobre el bosque. En nuestros balcones lucen vivas las lámparas, frescas las flores, abiertos, todavía los ojos de la juventud. ¿Es ya hora de dejarnos? ¿Te tienes que ir, caminante?

No queremos trabarte los pies con nuestros brazos desaseados. De par en par tienes las puertas, y tu caballo ensillado, te aguarda en el umbral... Si un momento quisimos cerrarte la salida, sólo fué con nuestras canciones. Si te quisimos detener un instante fué solo con nuestros ojos. Caminante no podemos retenerte.

¿Qué fuego inagotable te quema los ojos? ¿Qué fiebre inquieta hierve en tu sangre? ¿Qué voz de la sombra te hostiga? ¿Qué terrible enigma has descifrado en las estrellas, que así se entra la noche en tu corazón, silenciosa y extraña, son secreto mensaje?

Si no te es grato el bullicio de la fiesta, si quiere paz tu corazón cansado, apagaremos las lámparas, dejaremos nuestras ampas, nos sentaremos juntos bajo el susurro oliente de las hojas, y la luna doliente derramará sus rayos pálidos en tu ventana. Caminante, ¿qué espíritu inquieto se ha adentrado en tu corazón de la noche?

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontrarás en PARIS-MADRID, Real. 9 Almería

El proyectado vuelo a América por los aviadores franceses

Los aviadores franceses que intentan realizar el vuelo trasatlántico desde Sevilla han manifestado que con dicho vuelo no pretenden batir record alguno, sino al contrario, repetir el vuelo de Lindbergh, pero en sentido inverso a como éste lo hubo de realizar.

Agregaron los aviadores que esperarán cinco o seis días más para emprender el vuelo y que emplearán en él treinta y cinco horas.

Noticias de provincias

Se reconstruye el crimen de Ricardito

Barcelona.—En la casa de la calle de Orten, que habitó el desgraciado Casado, se ha llevado a efecto de nuevo, la diligencia de la reconstrucción del crimen.

Detención de unos parricidas

Zamora.—Comunican desde Benavente, que hoy han sido detenidos en aquella localidad José Fernández y tres de sus hijos, a los cuales se le acusa de haber asesinado al padre de los mismos.

La entrega de un crucero

La Coruña.—Participan de El Ferrol, que se realizan con gran actividad los preparativos para el acto de la entrega a la Marina del crucero «Miguel de Cervantes», construido en aquellos astilleros.

Se discute la posesión de unos terrenos

Guatemala.—El ministerio de Relaciones Exteriores ha publicado una nota haciendo constar su acuerdo de someter al estudio de una comisión internacional la reclamación de Honduras acerca de la posesión de el territorio de El Finchado.

Un juez lesionado

Barcelona.—Ha sido hoy víctima de un atropello de un automóvil, el juez especial, don José Planas.

El estado de Gitanillo de Triana

Sevilla.—El famoso diestro Gitanillo de Triana y su padre, heridos en un accidente de automóvil continúan en el mismo estado de gravedad en la Clínica de la Cruz Roja.

Los heridos están siendo visitadísimo

Gitanillo tardará en curar de sus heridas bastante tiempo, por lo que no podrá torear

más en la actual temporada. Ello le ocasionará la pérdida de 50.000 duros.

La camioneta causante de la desgracia era ocupada por el dueño de la misma, Antonio Garay, y un hermano de éste, llamado Juan, que la conducía. Ambos se dirigían al cuartel de la Benemérita del pueblo de Torreblanca.

La suerte del toro a caballo en Italia

Córdoba.—Se dice insistentemente que el famoso rejoneador don Antonio Cañero, autorizado por el jefe del Gobierno italiano señor Mussolini, marchará a Italia para introducir en la mencionada nación la suerte del toro a caballo.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontrarás en PARIS-MADRID, Real. 9 Almería

El proyectado vuelo a América por los aviadores franceses

Los aviadores franceses que intentan realizar el vuelo trasatlántico desde Sevilla han manifestado que con dicho vuelo no pretenden batir record alguno, sino al contrario, repetir el vuelo de Lindbergh, pero en sentido inverso a como éste lo hubo de realizar.

Agregaron los aviadores que esperarán cinco o seis días más para emprender el vuelo y que emplearán en él treinta y cinco horas.

El aparato que han de conducir para la realización de esta empresa se denomina «Francia».

No olvidéis, que lo más elegante sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real. 9 Almería

Periódico que cesa en su publicación

Alicante.—Dan cuenta desde Alcoy que el «Diario Regional», prestigioso periódico que ve la luz pública en aquella población, ha dejado de publicarse a consecuencia de la huelga planteada por los tipógrafos que prestaban sus servicios en los talleres del mencionado periódico.

Detención de unos parricidas

Zamora.—Comunican desde Benavente, que hoy han sido detenidos en aquella localidad José Fernández y tres de sus hijos, a los cuales se le acusa de haber asesinado al padre de los mismos.

La entrega de un crucero

La Coruña.—Participan de El Ferrol, que se realizan con gran actividad los preparativos para el acto de la entrega a la Marina del crucero «Miguel de Cervantes», construido en aquellos astilleros.

Se discute la posesión de unos terrenos

Guatemala.—El ministerio de Relaciones Exteriores ha publicado una nota haciendo constar su acuerdo de someter al estudio de una comisión internacional la reclamación de Honduras acerca de la posesión de el territorio de El Finchado.

Un juez lesionado

Barcelona.—Ha sido hoy víctima de un atropello de un automóvil, el juez especial, don José Planas.

El estado de Gitanillo de Triana

Sevilla.—El famoso diestro Gitanillo de Triana y su padre, heridos en un accidente de automóvil continúan en el mismo estado de gravedad en la Clínica de la Cruz Roja.

Los heridos están siendo visitadísimo

Gitanillo tardará en curar de sus heridas bastante tiempo, por lo que no podrá torear

EXTRANJERO

La política inglesa.—Dimisión del Gobierno

Londres.—A las diez de la mañana de hoy el presidente del Gabinete inglés, señor Baldwin, presentó al rey Jorge V la dimisión del Gobierno.

Mac-Donald es llamado a los Consejos de la Corona

Londres.—Presentada la dimisión del señor Baldwin, el rey llamó a palacio al señor Mac-Donald.

Este celebró una reunión con los jefes laboristas que constituirán el Gobierno con el señor Mac-Donald.

Para antes del día 25 del actual se abrirá el Parlamento.

Los empleados de Correos en huelga

París.—Ha comenzado hoy la huelga que, durante 24 horas, han acordado sostener los empleados de Correos.

Briand marcha a Madrid

París.—Hoy ha marchado a Madrid el ministro de Relaciones Exteriores, señor Briand, con objeto de asistir a las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Muerte de un jefe rebelde

Méjico.—En combate sostenido por las fuerzas gubernamentales ha muerto el jefe de los cristeros llamado Toroscita.

Las canteras de mármol Cambridge

Santiago de Chile.—Terminada la instalación de maquinaria moderna en las canteras de mármol de la Isla de Cambridge, se ha iniciado la extracción con excelentes resultados.

Por la variedad y riqueza del mármol extraído la producción iniciada ha conquistado en el mercado un lugar preeminente.

Los terremotos en la Argentina

Buenos Aires.—Comunican de Mendoza que prosiguen en la región afectada por el movimiento sísmico los trabajos de desescombro y salvamento.

Algunos pueblos han quedado completamente destruidos, no habiendo una sola casa que haya dejado de sufrir los efectos del terremoto.

El temporal de lluvias aumenta el horror de la situación de los centenares de familias que han quedado sin albergue.

Hasta ahora, por los datos que han podido recogerse en Mendoza, el número de muertos asciende a 96, y el de heridos pasa de 250.

En toda la provincia continúan sintiéndose movimientos sísmicos de poca intensidad. El pánico que ello produce es enorme, abandonando la gente las casas ante el temor de un nuevo terremoto.

Siguen enviándose trenes de Socorro, algunos de los cuales no han podido llegar a los pueblos damnificados por los terremotos en las líneas del ferrocarril.

No obstante, se ha podido corregir esta dificultad enviando gran número de ambulancias automóviles.

El crucifijo de Cristóbal Colón

Sevilla.—Se han tenido noticias de que el vecino de Sanlúcar de Barrameda, Diego Carmacho, ha encontrado en Bonanza un crucifijo que se supone perteneció a Cristóbal Colón, que lo depositó en la plaza al salir del puerto de Bonanza para América en su tercer viaje.

Dicho crucifijo, que no hay duda es de aquella época, tiene en el reverso una inscripción que por el transcurso de tiempo está muy borrosa, y constituye una verdadera obra de arte. Es de bronce y se encuentra en perfecto estado de conservación. En los extremos tópicos, en la parte superior el emblema del Espíritu Santo, y en la parte baja un corderito y un arco, todo en relieve. El crucifijo es de regular tamaño. Han salido muchas personas peritas para Sanlúcar, con objeto de examinar el hallazgo.

«DIANA»

Baños de mar

templados

CASA "REGENT" Joyería en general, Platería Relojes de todas clases Si consulta precios, comprará en la Casa REGENT Príncipe, 30, duplicado

Noticias y sucesos

Rapto

Victoria Vargas García ha denunciado a la Comisaría el rapto de su hija Dolores Ramón Vargas por su novio Juan Belmonte Miralles.

Muy importante

Tienda de comestibles se alquila sin traspaso y buenas condiciones. Razón en este periódico.

Desaparecen los enchufes

Carlos Navarro Verdú, denunció ante el señor comisario, en nombre de Luis Vilaplana Peidro, la sustracción de dos enchufes eléctricos del puesto de helados que el Vilaplana tiene instalado en la Puerta de Pauchena.

"La Pantalla"

en su número de esta semana, publica:

Portada, Lois Wilson; contraportada, Karl Brissón; reseña de los últimos estrenos; cine levantino; pantalla madrileña; el cine en Londres; una visita a Camila Horn; el cine en París; cinegramas; cine para niños; concurso, bución, etc. etc.

Dieciséis grandes páginas en hucrograbado, veinte céntimos.

La atropella un automóvil

Juana Flores Baeza, de 13 años, natural de Felix, fué asistida en el Hospital provincial, de fractura de la tibia derecha tercio superior.

Su estado se calificó de grave por el médico de guardia de aquel centro benéfico.

Se la causó un automóvil que la atropelló en el Viso (Dalias), en ocasión de marchar por la carretera, con una carga de leña.

"Motoaviación"

Hemos recibido un número de esta importante revista de automóviles y aviación.

En sus amenas páginas encontrarán los mecánicos, conductores, aspirantes a pilotos, etcétera, numerosas aplicaciones de diversos casos de automovilismo y de aviación. Agradecemos el envío.

Se vende

auto alemán 5 H. P.—4 asientos, pequeño consumo.

Informarán: En la Armería de la Plaza de San Sebastián, núm. 1.

Caida casual

Juan Salvador Morata, de 50 años, fué curado en el Hospital provincial, de una fuerte contusión en el codo derecho. Se la produjo por caída casual.

Es interesante

Sepa que puede estudiar en su domicilio, a la hora que le sea más cómoda, taquigrafía, contabilidad, cálculo, correspondencia mercantil y ortografía.

Espacial para señoritas. Rambla de Alfareros, 15, principal.

"La Farsa"

En su último número publica «La Farsa» la comedia del gran dramaturgo francés Charles Miére, universalmente conocida, «La dama del antifaz». Esta obra traducida al castellano por Cristóbal de Castro, fué estrenada con gran éxito, en su última temporada, por la compañía de Irene López de Heredia, y sin duda ha de ser gustada en su lectura por los numerosos lectores de «La Farsa».

Con «La dama del antifaz», de Charles Miére, continúa esta notable publicación su programa de dar a conocer las obras extranjeras más interesantes que se hayan estrenado en la actual temporada en Madrid.

Jugando con otros niños

El niño Joaquín Granados Romero, de nueve años, habitante en la calle de Muley, número 9, fué curado en la Casa de Socorro de una herida en la

Empezando a vivir

Salió de la casa y se detuvo un momento en la proximidad de sus umbrales. Miró con indiferencia a ambos lados de la calle, y en su rostro, rasurado y terso, se dibujó un gesto de duda e irresolución. Hizo un ademán ascensional con la izquierda y consultó el diminuto reloj que lucía su muñeca; después se acomodó, embutiéndose hasta las orejas, el amplio gabán y se resolvió a andar sin rumbo fijo, con la vaguedad del sonámbulo, callejuela adelante.

Manolo Pérez (tal era el nombre del joven) vivía haciendo una vida, más que holgada, fastuosa y brillante. Su madre murió, hacía ya cuatro años, dejándole como recuerdo, algunos milloncitos de pesetas, y su padre, un señor hasta la saciedad ayuno de escrúpulos morales, calavera con todas las refinadas distinciones mundanas del viejo verde acaudalado y vicioso, le daba el ejemplo de su pobre vida dilapidada y truhanera, malgastada en actos reprobables y por ende nada ejemplares y menos edificantes. Manolo Pérez era pues un galán de esos que tanto abundan en nuestros días: fatuo, orgulloso, superficial, vacío de ideales y de sentimientos aún no expuestos a la prueba de su bondad. Pensaba tan sólo en ver el procedimiento más o menos decoroso de gastar su ya mermada fortuna, sin preocuparse para nada de otra cosa que pudiera enaltecerle y hacerle merecedor, en parte, de un descargo para las mercedadas censuras perniciosas de su proceder. Era su tipo atractivo por sus modales distinguidos, por la extremada mesura de sus maneras graves y elegantes y por su figura de formas correctas y nada vulgares: el don Juan, en fin, de nuestros días tan prosaicos y tan «románticos del duro».

Llegó al final de la calleja sin darse apenas cuenta de que la había andado; torció la esquina y se encontró en una amplia avenida casi con la misma inconsciencia de antes. Por el centro caminaban raudos, fugitivos, los automóviles, ensordeciendo el ambiente con sus bocinazos roncros y agudos de trompetillas de feria. Las aceras, llenas de gente que se apretujaba y henchía en una masa compacta y homogénea, daban la sensación de un entarimado fingido, que prometía derumbarse al peso excesivo de la racha humana.

Manolo Pérez, cuando vino a advertir dónde se había metido, ya no pudo retroceder. La gente, a empujones, casi en peso, arrastrándole materialmente, lo llevaba de aquí para allá, balanceándole como un caprichoso bibelot. Sintió el calor denso, compacto, del hálito humano, que le abrasaba el rostro, y le pareció que se asfixiaba... Era el público de los toros...

Caminaba por las afueras de la ciudad, carretera adelante, envuelto en el recio gabán, mediativo, cabiloso, indiferente a las indiscretas miradas de los curiosos. Diríase que le preocupaba alguna idea que nunca acertó a presentarsele en su mente o que pensaba en la posibilidad de haberse asfixiado en medio de aquella gente irrespetuosa y voiciglera de la avenida. Y seguía con la misma desproocupación, hurao el semblante y gris la expresión ambigua y desdenosa de su rostro. Gris y oscura como la tarde aquella, como el cielo plúmbeo que se deshacía en caudales de negruras, hasta parecer que se quedaban trozos de sus jirones retorcidos en las copas de los árboles.

Fué un niño quien le interrumpió. Un niño pequeño y aterido por el frío vienteillo de la tarde, desharapado, descalcito y estenuado por el hambre. —Señorito: Una limosna por amor de Dios. Aparté no oír el señorito y continué impasible. —Señorito: caridad... tengo hambre. Invitaba a la clemencia la voz llorosa del repaz, pero el señorito desoyó la súplica fervorosa, salmodiada por la voz del niño malaventurado y prosiguió su camino, taciturno y abstraído, indiferente...

Un edificio a la orilla de la carretera, le hizo elevar la mirada. Era la casa de todos: el Cementerio. Sintió una vaga impresión de medrosa inquietud que estremeció todo su ser. Era rara la coincidencia...

pensaba—Nunca se le había ocurrido ir al Cementerio, y aquel día se encontraba a sus puertas inadvertidamente, y siendo, precisamente Domingo. Dudó un momento y después se decidió: pasaría a visitarle.

Pasó los umbrales de la santa mansión y se adentró por el camino central. En la tarde tibia y plomiza, los cipreses altos, polvorientos que se alineaban simétricos, a las orillas del camino, ofrecían un extraño aspecto fantasmal. Conforme avanzaba sentía más honda su inquietud del momento. El espectáculo sombrío y triste del lugar se le había metido corazón adentro, hasta producirle una rara sensación que jamás había experimentado.

En un rinconcito apartado, vió la silueta casi fantasmagórica, como una sombra que se desvanecía en la penumbra, de una mujer enlutada. Se aproximó un poco y pudo ver un saral de lágrimas que corrían por las pálidas mejillas de la desconocida, mientras elevaba al cielo como una quejumbra lastimera y doliente, la plegaria fervorosa de una oración. Entonces se acordó de su madre y pensó en rezarle él también. Era la primera vez que se le había ocurrido tal cosa y tuvo una sensación de alivio, de alegría sana que nunca había sentido...

Rezó mucho, profundamente conmovido, y lloró también de rodillas, en actitud suplicante, ante una lápida blanca y fría en la que se veía grabado el bello nombre de su madre. ¡Y pensó que él, su hijo, apenas le había recordado!

Volvió arrebuñado en su gabán. Empezaron a caer gruesas gotas que se les aplastaban al descender, en el sombrero. Pero no se daba cuenta de ello y seguía con paso moroso y tardío, carretera adelante, envuelto en un mar de reflexiones.

Ahora le sacó de su abstracción un viejecito sucio, sórdido, miserable, que cesando, al verle, de pulsar la guitarra, se le acercó para solicitar mientras el rostro plácido y rugoso se le contraía en una mueca de dolor.

—¡Caballero! Una limosnita... Es domingo. Dios se lo premia y le dará salud!

Manolo se aproximó al buen hombre y puso unas monedas en su mano peluda y descarnada. Y se alejó pensando: «Todos los días deberían ser domingo para realizar el bien, lo mismo que todos los días son buenos para dar cuentas exactas de nuestros actos. Para mí serán ya todos los días domingos, y así empezaré a vivir».

J. REDONDO TAPIA Almería 29 mayo 929.

Dr. Rafael Aráez OCULISTA Del Hospital Provincial CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 Paseo del Príncipe, 79, pral.

CHECA SASTRE Navarro Rodrigo, 2, bajo

CARBURADORES SOLEX EXISTENCIAS PARA TODAS MARCAS DE AUTOMÓVILES. GRAN ESPECIALIDAD PARA EL CHEVROLET Unicos Depositarios para Almería y Provincia: Garage Inglés Cubierta Goodyead, Goodrich, Pirelli y Michelin. Aceites Atlantic, Vacuun, Georgia Price y tipo monopolio. H. ORTIZ El Pilar, 3 de Junio 1929.

Peluquería Inglesa Paseo del Príncipe, 29 Servicio esmerado en el corte de pelo de todas clases. APARATOS MODERNOS LOCIONES Y MASAJES Tarjetas de abono por doce servicios, 3'50 pesetas.

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Illustration of a man smoking a cigarette.

Desde El Pilar (Lubrin)

El día 31 de mayo y hora de las 9, tuvo lugar en la pintoresca aldea de El Pilar, la Primera Comunión de los niños de ambos sexos de la Escuela Nacional que dirige con tanto acierto el insansable profesor don Ricardo Surriel y Martínez.

Para celebrar tan solemne acto fueron preparados los alumnos por el referido profesor, el que, después de una larga y concienzuda preparación en materia doctrinal, no sólo sus deseos lo bastante, y con óptimos frutos, consiguió armonizar, a dos voces, cuatro himnos religiosos, cuyas melodías embelesaron a un público nutrido durante el largo tiempo que duró la función.

Las niñas Carmencita Góngora (de Almería), Antonita Surriel (hija del profesor), Mariquita Fernández, Mariquita Molina, Filomena López, Rosita Herrera y Emilia Dominguez, lucían vistosos trajes y cuyo coro fué el que armonizó la función, la que resultó en extremo agradable. También ayudaron al canto las bellas y simpáticas muchachas de la localidad señoritas María Jesús y Socorro Muñoz Fernández, Dolores Herrera, Lilia Muñoz, Francisca Molina y Felicidad Ramírez.

El señor Jura de la parroquia don Juan Martínez, dirigió la palabra, en plática atractiva, a los oyentes, ensalzando el Pan de los Angeles y exhortando a que, con frecuencia, recibieran el Divino Cuerpo de Jesús Sacramentado.

Después de la función, el señor Surriel agasajó a los niños y muchos invitados a un espléndido refresco, quedando todos altamente agradecidos. Por la tarde salieron de merendilla las familias de toda la localidad, pasando un día agradable y deseando llegue la hora de repetirse.

El pueblo, satisfecho por la educación religiosa y patriótica que dicho profesor lleva a cabo con los alumnos de su Escuela y orgullosos de tener un maestro que eduque y enseñe como lo hace, tiene a bien felicitar al referido señor Surriel y rogar a Dios nos lo conserve muchos años para bien de los que mañana han de ser hombres buenos, religiosos, patriotas y cumplidores de sus deberes ciudadanos. H. ORTIZ El Pilar, 3 de Junio 1929.

Borreguero DENTISTA Boulevard, 51

TRASPASO Por tener que ausentarse su dueño se traspasa el «Bar Alhambra» situado en el sitio más céntrico de la población. Boulevard del Príncipe, 44.

Para Usted! Nueva belleza - Nuevos encantos. Tenga dientes más blancos y bonitos. Los dientes libres de la PELICULA. Advertisement for Pepsodent toothpaste.

Francisco Martínez Tamayo GLORIETA DE SAN PEDRO, 2. Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Dr. Martínez Limones Especialista en enfermedades de la piel, síftis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid. Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital. Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo). Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Ramón Zapata Garcia Reparaciones de Automóviles, Camiones, y toda clase de Maquinaria. PEDID PRESUPUESTOS Oficinas y Talleres: Sagasta, número 2 GARAGE INGLES. ALMERIA

Audiencia y Juzgados Municipales

Notas forenses
Del juicio que se vio ayer en la Sala primera, no teniamos noticias de su señalamiento. Pudimos enterarnos que se trataba de la vista a una causa procedente del Juzgado de San Sebastián, con el número 366, del año 1928, contra Alejandro Juan José, por el delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Por la Sala segunda ha sido dictada sentencia condenando a Juan Raquel Pastor, como autor responsable de un delito consumado de atentado a un agente de la autoridad, a la pena de nueve meses de prisión y dos mil pesetas de multa, con los efectos correspondientes y pago de la mitad de las costas, y absolviendo a este mismo del delito de lesiones de que se le acusaba, por lo cual se declaran de oficio la otra mitad de las costas.

Oficios
El juez de instrucción del distrito de la Audiencia ha oficiado a esta Alcaldía solicitando se le comunique el arbitrio que pagaron por fabricación de hielo en el ejercicio último, la Sociedad «Al fin libres» y señora viuda de Angel Pastor.

Oposiciones y concursos

La «Gaceta» publica una convocatoria para cubrir 100 plazas de aspirantes de Correos y 100 de aspirantes de Telégrafos, con el haber anual de 2.000 pesetas. Podrán concurrir a estas oposiciones los españoles varones mayores de diez y seis años y menores de veinte, dentro del año actual, que reúnan además condiciones que más adelante se detallan.

Movimiento Marítimo

Entrados
Vapor español «Cabo Quejo», de Motril, con carga general.
Idem idem «Peris Valero», de Melilla, con carga general y pasajeros.

La exportación en Venezuela

El mercado de Venezuela ofrece muy buenas perspectivas de negocios para los exportadores españoles que se decidan a extender su radio de acción a dicho país. Los principales artículos que importa Venezuela son: Maquinaria en general, Tejidos, Cerveza, Hierro manufacturado, Aceites, Vinos y Licores, Conchas químicas y productos farmacéuticos, Loza, vidrios, Grapas, Artículos de fantasía, etc.

Notas militares

En la Sala de Armas del cuartel del regimiento de la Corona tuvo lugar en la mañana del día 3 la celebración de un Consejo de guerra, contra los soldados Diego García Ferrand y José Medina Martínez, acusados del delito de desertión. Presidió el Tribunal el coronel del regimiento de la Corona número 71, don Francisco Cánovas, y actuaron como fiscal y defensores, respectivamente, un capitán y dos tenientes auditores de la Capitanía de Valencia. El sumario quedó concluido para sentencia.

Sentencias
La Sala primera ha dictado sentencia a la causa por el delito de hurto, de cuya vista dimos cuenta a los lectores, en nuestro número del pasado jueves.

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico y Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Reclamaciones
Don Jacinto Magenis Velasco y don Diego Martínez Guerrero han presentado escrito en la Alcaldía reclamando contra el padrón de inquilinato.

Gran Fábrica de sellos de caucho «LA UNICA»
SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO - FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS

En su propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17, (ferreteria El Llavín). Se hacen toda clase de copias.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos al por ciento a largos plazos
VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS
AGENTES EN ALMERÍA
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Hijo de Ramón A. Ramos
PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga, con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Enrique R.»

Banco Hispano Americano
FUNDADO EN 1900
Capital 100 millones de pesetas
Sucursal de Almería: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12. Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

Comp. Transmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERÍA-MELILLA-CEUTA
LINEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Raquitismo
Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.
Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Vapores Correos Franceses
De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los más magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.
VALDIVIA, ALSINA, MENDOZA
Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CRISTAL DE BOHEMIA
Recibidásimos ríntantes remesas del auténtico servicio LONDRES se encuentra a la venta en los
Grandes Imacenes Ferrera
Aguilar Martell, 14 y 16, y Martínez Campos, 21, a los siguientes precios: Vaso agua, 1'05 pesetas; id. vino, 0'80; id. Jerez, 0'65; id. licor, 0'55; Jarro número 1, 5'25; Copas agua, 1'35; id. vino, 1'05; id. Jerez, 0'90; id. licor, 0'80; id. champán, 1'50.

NITRATO de CHILE es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo.
MUCHOS años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN.
INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS
Comité del Nitrato de Chile
Apartado, 6. BARQUILLO, núm. 21.- MADRID

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis
de don Toribio Alvarez García
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.—Boulevard del Príncipe, 66.
Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

El mejor café tostado se vende en La Equitativa